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Птахівництво – скоростигла галузь тваринництва, характеризується 
високою мобільністю в нестійких умовах ринку та є однією з найбільш скоро-
стиглих галузей тваринництва, що забезпечує швидкий оборот вкладених 
коштів та динамічний її розвиток завдяки диверсифікованому типу виробництва 
продукції. Останній може включати як м’ясний, яєчний, так і яєчно-м’ясний 
напрям спеціалізації.

Особливістю сучасного стану розвитку галузі впродовж останнього десяти-
ліття є динамічне зростання чисельності поголів’я птиці усіх видів, нарощування 
обсягів виробництва, збільшення внутрішнього попиту та експорту продукції.

Сьогодні чи не найкращі перспективи збереження конкурентних позицій 
на внутрішньому продовольчому ринку та виходу на світовий є у галузі 
птахівництва. 

Розведення курчат-бройлерів завжди відрізнялося від інших галузей 
високою економічною ефективністю і швидкою оборотністю активів, що і 
дозволило птахівничим підприємствам останніми роками активно  розвиватися, 
забезпечувати споживача вітчизняним м’ясом птиці і навіть будувати стратегічні 
плани по експорту продукції на найближчих 3-5 років. 

Широкий попит на пташине м’ясо пояснюється тим, що воно є найкращим 
за жиро- та амінокислотним складом, найбільше відповідає вимогам до продуктів 
харчування та їхньої збалансованості.

ТОВ  “Комплекс Агромарс” – багатопрофільна компанія, в основу якої 
покладено принцип інтеграції бізнес-одиниць, головна мета діяльності – забез-
печення потреб споживача м’ясом курчат-бройлерів.

На ТОВ «Комплекс Агромарс» впроваджено інтегровану систему управ-
ління безпечністю і якістю продукції, яку сертифіковано на відповідність 
вимогам міжнародних стандартів ISO 9001:2008 та ISO 22000:2005 (HACCP). В 
ході трьох місій інспекторів Єврокомісії підтверджено, що виробництво та якість 
м’яса курчат-бройлерів ТОВ «Комплекс Агромарс» відповідають міжнародним 
регламентам та директивам Євросоюзу. 

Основними ланками технологічного процесу виробництва м’яса птиці є: 
вирощування та утримання батьківського стада, одержання інкубаційних яєць, 
інкубація, вирощування курчат-бройлерів, їх забій, обробка та реалізація. 

Бройлерні господарства України, як правило, спеціалізуються на окремих 
виробничих процесах, що сприяє кращій їх організації та збільшенню кількості, 
якість та собівартості продукції. Таким чином забезпечується взаємозв’язок між 
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товарними підприємствами по виробництву м’яса та племінними репродукто-
рами, яким є ТОВ «Комплекс Агромарс».

ТОВ «Комплекс Агромарс» – підприємство яке є виробником інкубаційних 
яєць 4-х лінійного фінального гібриду кросу Кобб-500 (♂,♀ АВСд).

цілорічне виробництво м’яса бройлерів в господарстві будується на 
принципах пропорційності, ритмічності та безперервності роботи усіх цехів, а 
для дотримання таких принципів  необхідна узгодженість виробничої ємності 
і роботи цехів батьківського стада, інкубації та вирощування молодняку. В 
господарстві є всі виробничі підрозділи, необхідні та достатні для одержання 
кінцевого продукту – м’яса. 

ТОВ «Комплекс Агромарс» функціонує за замкнутим технологічним 
циклом. Основними документами, в яких відбивається взаємозв’язок усіх вироб-
ничих підрозділів і окремих служб ТОВ «Комплекс Агромарс», є технологічні 
графіки руху поголів’я і виробництва продукції. 

При складанні технологічних графіків і карт спеціалісти враховують вироб-
ничі нормативи господарства: 

1) наявність пташників, зазначення їх ємності за віковими групами птиці;
2) терміни вирощування молодняку;
3) норми годівлі та потребу в комбікормах для різних статево-вікових  

груп птиці; 
4) норми навантаження на працівника (пташницю і слюсаря); 
5) тривалість санітарних розривів між партіями птиці в різних техноло-

гічних цехах та проведення операцій по очистці та дезінфекції приміщень;
 6) проведення щеплень, тощо.
Такий підхід дозволяє вже при складанні технологічної карти врахувати 

найбільш раціональний варіант заповнення пташників птицею, щоб уникнути 
наднормативних простоїв, та ув’язати роботу основного виробництва з роботою 
допоміжних цехів, в тому числі з ветеринарною та інженерною службами. Крім 
того завдяки карті встановлюють послідовність усіх видів робіт із зазначенням 
строків їх виконання, потреб у робочій силі, техніці та обсягів необхідних 
витрат як на організацію всього процесу виробництва, так і на проведення 
ремонтно-профілактичних робіт протягом календарного року. це дозволяє раці-
онально використовувати кошти, матеріальні і трудові ресурси підприємства, 
впроваджувати у виробництво нову технологію, за рахунок чого збільшувати 
виробництво продукції, зменшувати її собівартість.

Слід зауважити, що технологічна карта господарства є складовою 
загальної технологічної карти об’єднання птахофабрик по виробництву м’яса 
курчат-бройлерів, що входять до складу ТОВ «Комплекс Агромарс». Завдяки 
такому узгодженню робіт вдається звести до мінімуму простої пташників і цехів 
підприємств, передбачити реалізацію частини племінної продукції фермерським 
та приватним господарствам населення в період найбільшого попиту на неї.


